

**СПІВПРАЦЯ В ОСОБІ О. В. ГУРОВА (1841–1921 рр.) ХАРКІВСЬКОГО  
ІМПЕРАТОРСЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ ТА ХАРКІВСЬКОГО  
ПРАКТИЧНОГО ТЕХНОЛОГІЧНОГО ІНСТИТУТУ**

**Лобенко С.В.**

*Національний технічний університет  
«Харківський політехнічний інститут»,  
м. Харків*

Проблеми наукової кооперації в наш час стає однією з найбільш нагальних проблем. Витоки співпраці вчених, що працюють в одній галузі знань або ж споріднених, а в ряді випадках навіть дуже віддалених один від одного сходять до ХІХ сторіччя. Одним з найбільш яскравих і показових прикладів такої взаємодії є співпраця між Харківським Імператорським університетом і першим на території України Харківським практичним технологічним інститутом. Одним з напрямків такої співпраці була спільна діяльність у галузі геології, геогнозії та географії, а так само суміжних наук. Одним з найбільш видних учених, який уособлював цей процес був Олександр Василевич Гуров (1843–1921 рр.). Цей учений в своїй науковій та викладацькій біографії пов'язаний з двома названими нами вищими навчальними закладами. Його співпраця з колегами двох вишів може бути прикладом успішної такої практики.

О. В. Гуров – доктор геологічних наук, професор, який зробив значний внесок у геологічне вивчення південно-східної Європи, а особливо Харківщини та суміжних територій. У вченого є заслуги і в дослідженні геології Азії. З його ім'ям пов'язаний ряд пріоритетів, які свідчать про значення цієї особистості в історії вітчизняної геології. Серед них – буріння перших у Російській Імперії свердловин глибокого залягання та інші. Про значення наукових праць О. В. Гурова свідчать на його честь назвах стародавніх тварин геологічної історії планети: *Canninophyllum gurovi* Fomitchev, – клас коралових поліпів, верхній карбон Донбасу (Фомічов, 1953), *Rhactorhynchia gurovi* Makridin – клас замкових брахіопод, верхня юра Донбасу (Макрідін, 1964), та інші факти.

О. В. Гуров зумів підняти рівень викладання та наукових досліджень в Харківському Імператорському університеті і Харківським практичним технологічним інститутом в рівня кращих європейських центрів, та заклав основи подальшого підйому геології як науки в Україні.